
Referat af generalforsamling i Holbæk Højskoleforening
tirsdag d. 21. april 2026 i Skt. Nikolai Sognehus

Sigrid Diness bød velkommen til forsamlingen på ca. 140 medlemmer.
Vi indledte med at synge: Er lyset for de lærde folk, hvorefter vi gik til dagsordenen.

1.   Valg af dirigent.
      Klaus Nikolaisen blev foreslået og valgt og konstaterede, at generalforsamlingen var
      lovligt indkaldt.

2.   Bestyrelsens beretning v. formanden
      Se bilag 1
      Forsamlingen kvitterede med applaus for en fyldig beretning, som ikke gav anledning
      til spørgsmål.

3.   Fremlæggelse af regnskab v. kasserer
      Bente Nielsen gennemgik det reviderede og underskrevne regnskab, der viste et
      underskud på 5.394, 19 kr.
      Se bilag 2
      Regnskabet godkendt.

4.    Fastlæggelse af kontingent
       Bestyrelsen foreslog uændret kontingent på 200 kr. og entre på 50 kr.
       Det skal overvejes, om kontingent og/ eller entre skal stige pga. stigende udgifter til
       foredragsholdere og deres transport.
       Hertil var en kommentar, at med den formue foreningen har, må man godt acceptere
       et større underskud.

5.    Medlemssituationen v. Inge Nørregaard Nielsen
       Året 2025
       Pr. 31.12.2025 talte foreningen 278 medlemmer.
       Manglende indbetaling af kontingent 2025 medførte sletning af 20 medlemmer.
       Forudbetalte kontingent fordeler sig til og med år 2029.
       Året 2026
       Foreningen mangler stadig kontingent fra 60 medlemmer, der får en hilsen i juni med
       Program Efterår 2026.
       Mangler indbetalingerne stadig ved årets udgang, slettes medlemmet.
       Inge fik ingen spørgsmål, men bifald for sin orientering.

6.    Indkomne forslag
       Der var ikke indkommet forslag fra medlemmerne.

7.    Valg af bestyrelsesmedlemmer
       På valg til bestyrelsen var Elisabeth Sylvest, Inge Nørregaard Nielsen, Sigrid Diness
       samt Bente Nielsen.
       Kun Inge ville modtage genvalg.
       Bestyrelsen havde følgende kandidater, der ville deltage i bestyrelsesarbejdet;
       Flemming Vielsted, Hans Thor Olsen, Ulla Fink og Ella Thorup.
       Formanden præsenterede de foreslåede medlemmer og der kom ikke yderligere
       kandidater.
       Bestyrelsen består herefter af 6 medlemmer: 4 kvinder og 2 mænd.



8.    Valg af 2 suppleanter til bestyrelsen
       De vælges for et år og bestyrelsen foreslog: Anne Glahn og Niels Larsen, der blev
       valgt uden modkandidater.

9.    Valg af 2 revisorer og 1 revisorsuppleant
       Else Damsgaard og Klaus Nikolaisen genvalgtes uden modkandidater.
       Som revisorsuppleant genvalgtes Birger Munk.

10.   Eventuelt
        Sigrid takkede Klaus Nikolaisen for sit arbejde for at stå for de frivillige, der har hjulpet
        før og efter møderne samt hans arbejde med at bringe programmer ud 2 gange om
        året. Det er en stor besparelse i porto for foreningen. Han fik en vingave.
        Sigrid takkede de afgående bestyrelsesmedlemmer med flotte ord og gaver.
        Hanne holdt en fin tale for Sigrid og hun fik overrakt sin gave.

Generalforsamlingen sluttede kl. 20.15. Der blev serveret landgangsbrød og vin, før Den 
gamle Sangskat underholdt 1 time med virtuost program.

Generalforsamlingen sluttede kl. 22 med sangen: Go’ nu nat.

Referent: Bente Nielsen

Underskrevet 27.4.2026


